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Naslov predavanja: POVRATAK U DRUŠTVO: PSIHOLOŠKI TRETMAN U ZATVORU 
 
Odgovorni nastavnik: Predrag Kuzmanović, diplomirani psiholog 
 
Cilj i svrha predmeta:  
Cilj predavanja je da upozna studente sa osnovnim ciljevima, principima i praktičnim aspektima 
psihološkog tretmana osuđenih lica radi prevencije kriminalnog recidiva. Svrha predavanja jeste 
da studentima približi kako izgleda psihološki tretman osuđenih lica i sa kojim se 
profesionalnim izazovima psiholozi u ovom radu najčešće susreću.  
Kratak sadržaj predavanja: Na početku predavanja definisaće se predmet proučavanja penološke 
psihologije (eng. correctional psychology) i njen odnos prema forenzičkoj psihologiji i 
psihologiji kriminala, uz kratak pregled organizacije sistema izvršenja krivičnih sankcija i 
organizacije zatvora. Predavanje će dalje obuhvatiti razmatranje svrhe kažnjavanja i mesta 
psihološkog tretmana u zatvorskom sistemu, kao i pitanja mogućnosti promene kod osuđenih 
lica. Biće reči o prevenciji kriminalnog recidiva i promeni ponašanja kao ključnim ciljevima 
tretmana, motivaciji za promenu i motivacionoj ulozi kazne zatvora. Biće ukratko prikazani 
osnovni ciljevi tretmana u zavisnosti od vrste krivičnog dela i karakteristika osuđenih lica, 
uključujući probleme zavisnosti, krivična dela u vezi sa prodajom droge, imovinska i nasilna 
krivična dela, nasilje u porodici i krivična dela protiv polnih sloboda. Predavanje će se baviti i 
radom sa teže tretabilnim osuđenima, značajem prosocijalnog modelovanja, terapijskim 
odnosom između psihologa i osuđenog, otporima tretmanu, tipičnim zamkama u radu psihologa, 
važnim elementima tretmana, kao i ograničenjima tretmanskog rada u zatvorskim uslovima. 
Broj i vrsta zadataka koje učenici treba da rade individualno: Prisustvo na predavanju, učešće u 
kratkim misaonim vežbama tokom predavanja, kao i po želji uključivanje u kraće diskusije i 
ilustrativne dijaloge. 

Obavezna i preporučena literatura za ovaj predmet: 
Crighton, D. A., & Towl, G. J. (2008). Groupwork within prisons. In D. A. Crighton & G. J. 
Towl (Eds.), Psychology in prisons (2nd ed., pp. 93–107). Wiley. 
 
National Offender Management Service. (2011). Working with personality disordered offenders: 
A practitioners guide. Ministry of Justice; Department of Health.  
https://www.england.nhs.uk/commissioning/wp-content/uploads/sites/12/2015/10/work-offndrs-
persnlty-disorder-oct15.pdf​
​
Rosenberg, M. D. (1999). Understanding, assessing, & treating sexual offenders: Tools for the 
therapist. Rosenberg & Associates. 
 
Infrastrukturni preduslovi predmeta: (PC-projektor, grafoskop, TV, video, flipčart, ostalo): 
projektor, laptop 
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